

政协委员相玉茂:

# 党政机关午餐应全面禁酒

本报记者 盛文静

“党政机关的工作人员中午喝酒不但影响工作,还有损机关形象。”10日,政协委员相玉茂在接受记者采访时表示,他已经提交了一份关于在市直党政机关全面推行工作日中午禁酒的提案,希望有关部门能够制定禁酒规范文件。

相玉茂告诉记者,现在日照正处于快速发展阶段,党政机关的工作人员应该适应这种快节奏的工作方式,将所有精力都投入到工作中。中午饮酒后,多数人酒后反应迟钝,效率降低,难以进入正常工作状态,少数人酒后亢奋,失去自我控制能力,不能很好开展工作,更有个别别人酒后呼呼大睡,不能上岗履职。

“中午饮酒不但耽误时间,还浪费金钱。”相玉茂说,为了根治这一顽疾,各地进行了积极探索,反响良好,特别是岚山区、五莲县、市公安局等部分区县和市直部门,

工作日中午实行严格的禁酒措施,赢得了党政机关人员的支持,广大市民的拥护和社会各界的广泛赞誉,提高了党政机关及其工作人员的良好形象,他建议在市直党政机关全面推行工作日中午禁酒的规定。

如何实施“午餐禁酒令”?相玉茂认为首先应该由市纪委、市监察局牵头,参考各地各部门工作日禁酒的成功做法,结合日照市的实际情况,制定市直党政机关工作日中午禁酒的规范文件,以市委的名义颁布实施。如果对外接待确实需要安排有关人员中午陪酒,应该严格履行申请报批备案手续,加大监督落实力度,经常检查抽查,发现违规人员视情况给予罚款,批评教育,党纪政纪处分,直至追究单位主要负责人领导责任。最后,将工作日中午禁酒纳入“执行力、创新力、公信力建设年”活动,以丰富活动内容,深化活



政协学习提案委员会:

## 设东方桥头堡标志

本报记者 王富晓

动效果。

除了“午餐禁酒令”,“禁烟令”也成为焦点。在上交的提案中,有多位委员提出了应该在全市公共场所实行禁烟的建议,民革日照市筹委会还提出了相关建议,首先在全市市区所有的机关单位办公场所、医疗卫生、公共交通、广场、公园等处严格戒烟,并在禁烟处设立禁烟统一标志,加大对中小学生的关于吸烟有害健康观念的宣传,在全市掀起禁烟大讨论,呼吁大家戒烟。

“本来新亚欧大陆桥东方桥头堡指的就是日照和连云港两个城市,现在,人家连云港把这个牌子叫得特别响亮,咱们却把这么好的资源闲置了起来。”10日中午,日照市政协学习提案委员会副主任高杰告诉记者,不妨在特殊的地理位置设立新亚欧大陆桥东方桥头堡的标志,更好地擦亮这一“国际品牌”。

高杰介绍,1994年7月,建设部、国家计委联合将“东方桥头堡”第一次写入国家文件,并把日照与连云港并列列为新亚欧大陆桥东方桥头

堡。1995年7月,国家计委、国家科委、国家外经贸部正式确立日照与连云港同为新亚欧大陆桥东方桥头堡,并决定将日照—西安沿桥经济带的开发建设纳入《中国21世纪议程优先项目计划》之中。

不过,这一难得的“国际品牌”,却没有好好利用,而与日照相邻的连云港,则早早地动手,1992年即建设了桥头堡标志,1997年进行了改建,地点设在连云港集装箱区内。2007年1月1日,温家宝总理视察连云港时专程参观了标志,而日照市

由于没有设立相关标识,虽然2010年的游客接待量已经突破2000万人次,但东方桥头堡的宣传却不尽人意。

“看到他们大张旗鼓地利用这一品牌,然后看看自己没有充分利用好,所以感觉挺可惜的。”为此,市政协学习提案委员会特意提出建议,想重新设立新亚欧大陆桥东方桥头堡的标志。

“把标志放在城市主要交通出入口,或者滨海风景区等显要位置,这样既能宣传日照,又便于参观游览。”高杰说。



### 人大代表报到

1月10日下午,在日照市碧波大酒店大厅内,东港区代表团的人大代表们开始领取出席证、会议文件。

本报记者 周青先 见习记者 汪振荣 摄

政协委员周加亮

## 捐款60万元 保护家乡水源

本报1月10日讯(记者 王富晓 盛文静 见习记者 侯健) 1月10日下午,日照市政协委员周加亮将60万捐款捐赠给了东港区政府,用以保护日照水源地。

日照市政协委员周加亮是新世界房地产有限公司董事长,多年来一直热心公益事业,多次捐款捐物。日照市政协副主席董淑波介绍,加强饮用水水源地保护是2010年12项“为民办实事”项目之一,市政协也高度关注这一热点问题。去年三月份,组织部分政协委员视察环保工作时,实地察看了日照水库等水源地的水质及保护工程现场。周加亮委员当即表态,愿以五年为期,每年捐资30万元用于全市水源地保护工作。

据介绍,周加亮委员原本要捐款30万元,后来又追加了30万。市政协安排市政协人口资源环境委员会同市环保局和东港区政府就款项的具体用途进行了三方研究论证,已经制订了使用计划。

周加亮委员在接受记者采访时说,作为一个喝日照水库的水长大的市民,他有责任和义务保护日照的水资源。捐赠这些资金是他应该做的,希望能为保护水源地尽一点绵薄之力,下一步他还将在水源地的环保工作中投入更多的精力和财力。